

ABSTRAK
Safira (P00341018081) Gambaran Hasil Pemeriksaan Rheumatoi Faktor pada Wanita dengan Keluhan Nyeri Sendi di Kelurahan Anduonohu Kota Kendari dibimbing oleh Ibu Anita Rosanty dan Ibu Ratih Feraritra Danu Atmaja. 
Pendahuluan : Nyeri sendi merupakan keluhan utama pada penyakit Rheumatoid Arthritis. Rheumatoid Arthritis adalah suatu penyakit autoimun dalam hal ini persendian (biasanya sendi tangan dan kaki) secara simetris mengalami peradangan sehingga terjadi pembengkakan, nyeri, dan sering kali akhirnya menyebabkan kerusakan bagian dalam sendi yang bersangkutan. Penderita Rheumatoid Arthritis mempunyai autoantibody Rheumatoid Faktor dalam serumnya dan menunjukan Rheumatoid Faktor positif yang reaksinya ditandai dengan terjadinya aglutinasi pada sampel serum ketika diteteskan dengan reagen RF. Rheumatoid Faktor merupakan pemeriksaan yang dilakukan untuk mendiagnosa penyakit Rheumatoid Arthritis.
Tujuan penelitian : Untuk mengetahui gambaran hasil pemeriksaan rheumatoid faktor pada wanita dengan keluhan nyeri sendi di Kelurahan Anduonohu Kota Kendari.
Metode Penelitian : Jenis penelitian yang digunakan adalah deskriptif yang dilakukan pada tanggal 21 April - 6 Juli 2021. Populasi dalam penelitian ini yaitu wanita yang mengalami keluhan nyeri sendi yang berumur 26-65 tahun  yang berjumlah 31 wanita.
Hasil Penelitian : Hasil penelitian menunjukan dari 31 sampel, terdapat 27 sampel (87,10%) dengan hasil pemeriksaan Rheumatoid Factor yang negative dan 4 sampel (12,90%) dengan hasil pemeriksaan Rheumatoid Factor yang positif.
Kesimpulan : Bahwa hasil pemeriksaan Rheumatoid Factor sebagian besar Negatif.
Saran : Diharapkan bagi peneliti selanjutnya agar mengembangkan variabel penelitian ini dengan menambahkan sampel laki-laki yang mengalami keluhan nyeri sendi serta jumlah sampel yang lebih banyak agar hasil penelitian yang didapatkan lebih akurat.
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