ABSTRAK
Rosalia  (P00341018079) Uji Daya Hambat Ekstrak Daun Jeruk Nipis (Citrus aurantifolia S) Terhadap Pertumbuhan Bakteri Salmonella thypi. Jurusan D-III Teknologi Laboratorium Medis Poltekkes Kemenkes Kendari yang dibimbing oleh ibu Satya Darmayani dan ibu Supiati. (xv + 45 halaman + gambar + tabel + lampiran).
Pendahuluan : Daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S) memiliki kandungan senyawa kimia minyak atsiri yaitu flavonoid yang berperan dalam menghambat pertumbuhan bakteri patogen seperti Salmonella thypi
Tujuan : Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui uji daya hambat ekstrak daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S) terhadap pertumbuhan bakteri Salmonella thypi.
Metode : Jenis penelitian yang digunakan deskrptif  kualitatif dengan pendekatan eksperimental laboratories pada konsentrasi 20%, 40%, 60%, 80% dan 100% terhadap pertumbuhan bakteri salmonella thypi.
Hasil : Penelitian uji daya hambat ekstrak daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S) di dapatkan hasil 20% (7,4 mm), 40% (9,65 mm), 60% (13,65 mm), 80% (14,15 mm) dan 100% (16,4 mm) Sedangkan kontrol positif Kloramfenikol(34,4 mm) dan pada kontrol negatif tidak adanya zona hambat yang terbentuk.
Kesimpulan : Ekstrak daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S) dengan konsentrasi 60%, 80% dan 100% memiliki hasil (Intermediet). Sedangkan pada konsentrasi 20% dan 40% memiliki hasil (Resisten) terhadap pertumbuhan bakteri Salmonella thypi. Dari semua konsentrasi yang dilakukan pada ekstrak daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S) terbentuk zona hambat akan tetapi tidak efektif untuk menghambat pertumbuhan bakteri salmonella thypi.


Kata Kunci : Daun jeruk nipis (Citrus aurantifolia S), Salmonella thypi.
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