INTISARI
Hubungan ketuban pecah dini dengan kejadian partus lama di RSUD Abunawas Kota Kendari Provinsi SULTRA tahun 2013. 

Latar Belakang : Partus lama atau macet menyebabkan sekitar 8% kematian ibu langsung di negara berkembang dan di Indonesia sekitar 9 %, jika seorang wanita yang mengalami partus lama tidak mendapatkan penanganan yang cepat dan efektif, ia mungkin akan meninggal karena mengalami ruptur uterus atau terinfeksi 
Tujuan penelitian : Untuk mengetahui hubungan ketuban pecah dini dengan kejadian partus lama di RSUD Abunawas Kota Kendari Propinsi Sultra tahun 2013.
Metode penelitian : adalah analitik dengan rancangan case kontrol. Jumlah populasi sebanyak 1052 orang sedangkan sampel untuk kelompok kasus sebanyak 50 orang dan kelompok kontrol sebanyak 50 orang. Teknik pengambilan sampel untuk kelompok kasus secara purposive sampling Hasil dianalisis, diolah dengan univariat dan bivariat.
Hasil penelitian menunjukan bahwa nilai X2 hitung = 1,1, OR = 1,555.
Kesimpulan : Tidak ada hubungan ketuban pecah dini dengan kejadian partus lama di Rumah Sakit Umum Daerah Abunawas Kota Kendari Provinsi Sulawesi Tenggara namun Odds Ratio didapat sebesar 1,555 yang berarti bahwa ibu KPD mempunyai peluang mengalami partus lama sebanyak 1,555 kali dibandingkan dengan ibu yang tidak KPD. 
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