KATA PENGANTAR
Puji syukur penulis panjatkan kehadirat Allah SWT atas limpahan Rahmat dan Hidayah-Nya sehingga penulis diberi kekuatan,kesehatan dan kesempatan dalam menyelesaikan laporan penelitian ini, dengan judul”Identifikasi Faktor-Faktor Resiko Terjadinya Intra Uterina Fetal Death ( IUFD ) pada ibu bersalin di RSU Bahteramas Propinsi sultra” 
Penulis menyadari bahwa apa yang penulis sajikan masih jauh dari kesempurnaan, meskipun pada prinsipnya penulis telah berupaya semaksimal mungkin dengan modal pengetahuan dan keterampilan yang dimiliki untuk mewujudkan penulisan ini. 
Keberhasilan dalam penyusunan Penelitian ini tidak terlepas dari
dukungan dan bantuan berbagai pihak baik secara moril maupun materil. Tak lupa penulis mengucapkan terima kasih kepada semua pihak yang telah memberikan dukungan,bimbingan, arahan dan motifasi dari berbagai pihak baik meteril maupun moril sehingga tersusunya Penelitian ini. Penulis menyadari dalam penyusunan Penelitian ini tidak lepas dari kekurangan, oleh karena itu penulis sangat memerlukan saran dan kritik yang membangun dari semua pihak untuk kesempurnaan Penelitian ini dimasa yang akan datang. 
Pada Kesempatan ini pula dengan segala kerendahan hati penulis ingin menghaturkan trimakasih yang sebesar-besarnya kepada: 
1. Bapak Petrus SKM,M.Kes selaku direktur politeknik kesehatan kemenkes kendari. 
2. Ibu Askrening SKM,M.Kes selaku ketua jurusan kebidanan politeknik kesehatan kemenkes kendari
3. Direktur dan Kepala ruangan delima  di RSU Bahteramas propinsi sulawesi tenggara dan seluruh staf yang telah membantu  penulis dalam Penelitian ini.   
4. Kepada teman-teman di Jurusan Kebidanan Poltekkes Kemenkes Kendari yang telah membantu 
Penulis menyadari bahwa dalam penyusunan Penelitian ini masih jauh dari sempurna, untuk itu penulis mengharapkan kritik dan saran yang membangun dari semua pihak demi kesempurnaan Penelitian ini.
[bookmark: _GoBack]Harapan penulis semoga Allah SWT senantiasa melimpahkan rahmat dan hidayah Nya kepada kita semua dan semoga Penelitian ini dapat bermanfaat bagi semua pihak. Akhir kata penulis mengucapkan banyak terima kasih. 
                                                            Kendari,    Juni 2013         
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